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МУЛЬТИКУЛЬТУРАЛІЗМ В ОЛІМПІЙСЬКОМУ СПОРТІ 
 

Термін „мультикультуралізм” з’явився в науковому обігу наприкінці 
1980-х років. Він означав поважливе ставлення більшості населення до 
меншин, однаковий статус різних культурних традицій, право індивіда на 
вибір своєї ідентичності. В мультикультурному суспільстві людина зберігає 
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свою ідентичність попри впливи інших культур. Аналіз основних соціально 
значущих компонентів культури (пізнавальних, нормативно-ціннісних, 
оціночних, поведінкових тощо) свідчить, що кожен індивід може належати до 
кількох культур, що представники меншин можуть повноцінно інтегруватися 
в суспільство, зберігаючи хоча б частково сукупність власних етнокультурних, 
психічних, ціннісних та інших специфічних національно зумовлених ознак. 

Мультикультуралізм означає співіснування в єдиному політичному 
суспільстві кількох помітних культурних груп, які бажають і, в принципі, 
здатні відтворювати свою специфічну ідентичність. Таке визначення є 
дескриптивним, або описовим. У дескриптивному розумінні більшість 
сучасних країн мультикультурні. Наявність етнокультурної і мовної 
розмаїтості ще не може бути підставою для визнання суспільства 
мультикультурним в цілому. Для цього необхідно, щоби поряд з 
дескриптивними ознаками мультикультуралізму були ще й нормативні. 
Нормативний аспект полягає у піклуванні держави про права, гідність і 
добробут усіх її громадян незалежно від їх етнічного, расового походження, 
віросповідання, мови тощо. Згідно з нормативним підходом, для сучасних 
суспільств докладання зусиль для сприяння матеріальному й духовному 
розквіту різних культурних груп, а також поваги до їх ідентичності є 
виправданим і необхідним.  

Отже мультикультуралізм – це стан, процеси, погляди, політика 
культурно неоднорідного суспільства, орієнтовані на свободу вираження 
культурного досвіду, визнання культурного розмаїття; культурний, 
політичний, ідеологічний, релігійний плюралізм, визнання прав меншин як на 
суспільному, так і на державному рівні [2]. 

Вчені, які не сприймають мультикультуралізм як філософську 
концепцію і не визнають його чинником об’єднання суспільства та засобом 
демократизації, висувають тезу, що жодне суспільство нині не є 
мультикультурним у повному розумінні цього слова. Але ж ми не можемо 
назвати й жодного демократичного суспільства, яке б повністю відповідало 
всім принципам і вимогам демократії як філософського дискурсу. Отже 
мультикультуралізм як ідею, що об’єднує полікультурне суспільство, 
демократизує його в силу того, що він (мультикультуралізм) грунтується на 
загальнолюдських цінностях, можна сприймати як теоретичну модель, до якої 
може прагнути поліетнічне, поліконфесійне, багатомовне суспільство. 

Яку б модель мультикультуралізму не обрала країна, базовим 
принципом цієї моделі на практиці, у державній політиці є принцип 
культурної свободи, тобто надання індивідам права жити згідно з власним 
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вибором, маючи реальну можливість оцінювати й інші варіанти. „У 
соціологічному плані цей концепт відбиває специфіку суспільства новітнього 
часу: рефлексивність і прагнення до особистісної автономії” [1]. Про таку 
свободу можна говорити лише тоді, коли особа сама приймає рішення, 
незважаючи на свою етнічну приналежність, мову колиски, релігію, до якої 
належить за волею батьків, тощо. У філософському плані йдеться не про 
примирення культурних особливостей із загальнолюдськими цінностями, а 
про доповнення реєстру прав людини, про зближення концепту свободи 
індивіда з ідеєю прав людини і прав колективу. 

Мультикультуралізм можна розглядати не тільки як концепцію, 
практику і політику країн іммігрантських, а й усіх сучасних полікультурних 
країн світу, що глобалізується, адже меншини (етнічні, мовні, релігійні, 
політичні тощо), як іммігрантські, так і корінні, висувають нині вимоги, в 
основі яких є бажання „визнання”. Вчені розрізняють два основні різновиди 
культурного розмаїття: розмаїття як результат інтеграції внаслідок 
розширення кордонів, культур, раніше автономних і прив’язаних до однієї 
території, і розмаїття як результат імміграції. 

Яку б модель мультикультуралізму не брала країна за основу, базовим 
принципом її на практиці, у державній політиці є принцип культурної свободи, 
тобто надання індивідам права жити згідно з власним вибором, маючи реальну 
можливість оцінити й інші варіанти. 

Існує кілька основних моделей мультикультуралізму (канадська, 
американська, німецька, австралійська тощо), певна його типологія 
(„моралістичний”, постмодерністський, „фундаменталістський” типи), різні 
форми практичної політики, які враховують культурне розмаїття суспільства 
(мультикультурна освіта, автономія, мультинація). 
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